

ТРИДЦАТЬ Сургутская

№36 (8369)

Суббота, 24 февраля 1996 года.

В розницу цена договорная.

О чем Дума думала

На днях состоялось очередное тринадцатое заседание городской Думы. В его работе приняли участие десять депутатов из тринадцати, которым предстояло вынести решения по тринадцати вопросам. Пошутив по этому поводу, несуетерные депутаты приступили к работе.

Дума выслушала доклад о строительстве объектов жилья и соц. культуры, финансируемого из городского бюджета через управление капитального строительства и муниципальное предприятие "Стройзаказ". В 1995 году в план финансирования через УКС были включены важнейшие для города объекты. Однако из запланированных 18 объектов введены только 14. При этом строители ввели 4 неплановых объекта: городское кладбище, ЦТП-30 в микрорайоне ПИКС, реконструированы бассейны "Дельфин" и пожарное депо. В марте обещано наконец ввести фабрику-кухню и вспомогательную школу. УКС не смог ввести объекты, финансируемые из окружного бюджета (университет, корпус "В" и художественный музей) из-за недостатка средств. МП "Стройзаказ" освоило 54 миллиарда рублей. Введена школа № 32 на 1200 учащихся, несколько жилых домов. Один из запланированных домов строители сдать вовремя не смогли, так как "не было железобетона".

Строительство является одной из самых больших статей бюджетного финансирования. Поэтому в его составе эксперимента, в соответствии с принятыми ранее решениями, депутаты проконтролировали целевое использование средств, выделяемых на капитальное строительство, для чего была создана специальная комиссия, привлекались специалисты. Как доложил депутат С. Кандаков, в целом бюджетные средства строители использовали по назначению. Однако некоторые плановые объекты так и не были введены, хотя денежные средства выделялись в достаточном количестве.

Дума приняла ряд решений, касающихся налогообложения, в том числе о налоговых льготах. Льготному налогообложению подлежит часть прибыли, направляемая на нужды культуры и спорта. Предоставлены налоговые льготы общественным организациям малочисленных народов Севера и воинов-интернационалистов. А вот предприятиям воинов-афганцев в налоговых льготах было отказано. По мнению депутатов, "афганцы - здоровые парни", вполне могут работать и заниматься коммерцией на общих основаниях.

По предложению депутата П. Морозова, Дума отменила 5-процентный налог с продажи компьютеров. Депутаты пришли к выводу, что внедрение компьютеров повышает культуру и производительность труда, следовательно, компьютеризацию необходимо как раз стимулировать. К тому же взимание этого налога показало свою неэффективность, так как проследить сделки купли-продажи компьютеров не так просто. В прошлом году суммарные доходы бюджета от 5-процентных налогов с продаж автомобилей и компьютеров составили всего-навсего 382 миллиона рублей. Не про-

шла поправка одного из депутатов о лишении налоговых льгот предприятий кино- и видеопроката. Против нее проголосовали 4 депутата. Для справки: общая сумма налоговых льгот в 1995 году составила в денежном выражении 6,577 миллионов рублей. При введении всех предложенных налоговых льгот в этом году она достигла бы 12 миллиардов рублей.

Предметом острой дискуссии стало обсуждение вопроса о компенсациях для детей. Многие депутаты не согласились с предложением администрации финансировать детские компенсации только бюджетными учреждениями и предприятиями, финансируемыми из бюджета, увидев в этом дискриминационный подход по отношению к хозрасчетным предприятиям, где тоже работают люди, имеющие детей и не менее нуждающиеся в финансовой поддержке. В любом случае источником финансирования детских компенсаций является Федеральный бюджет, и предприятия не должны тратить на эти цели свою прибыль. Решено выступить с обращением к окружным властям по поводу обеспечения финансирования детских компенсаций. Если этот вопрос не будет разрешен, вполне вероятен "росселевский" вариант: удерживать в регионе средства, направляемые в федеральный бюджет.

Для полного возмещения расходов на детские компенсации городу нужна сумма в 82 миллиарда рублей.

Большую часть своего рабочего дня городская Дума посвятила обсуждению Устава г. Сургута. Особо спорно в ходе этого обсуждения не возникало. Прокорпел над Уставом целый день, Дума к 17 часам приняла решение о его утверждении, с чем сургутан можно поздравить. Правда, еще предстоит регистрация Устава в округе. Из текста Устава исключены некоторые пункты, касающиеся функционирования органов местного самоуправления. Например, пункт о прекращении депутатских полномочий в связи с совершением поступка, порочащего высокое звание депутата. Аналогичный пункт не будет беспокоить и мэра города. И депутаты, и председатель сошлись на мнении, что подобный поступок не подлежит яскому юридическому толкованию. А в пункте об отчетности депутата перед избирателями опущена фраза "не реже одного раза в год". Следовательно, депутаты будут просто отчетываться без какой-либо периодичности.

Устав помешал Думе вовремя рассмотреть оставшиеся вопросы повестки дня. Один из них - "О программе содействия занятости населения города Сургута на 1996 год". Этот и другие вопросы были отложены до следующего утра.

Алексей НОСИКОВ.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

«Милосердие» нам не чуждо

Обращение к сургутянам вновь созданного фонда помощи осужденным "Милосердие" получило поддержку.

Кое-кто откликнулся на призы поддержать исправительно-трудовые учреждения в кризисной ситуации.

На счет 701017, открытый в Сургутском филиале Ханты-Мансийского банка "Возрождение и развитие народов Севера", поступило 8 миллионов рублей, пять из которых перечислила фирма "Телекомсет".

Зоя СЕНЬКИНА.

Обращение

Возлюбленные горожане г. Сургута и жители Сургутского района! Достойными руководителями акционерных обществ и трестов, господа банкиры, коммерсанты и предприниматели, бизнесмены и менеджеры и многие деловые люди города и района, рабочие и интеллигенция!

Вы все свидетели хотя и много-трудного, но весьма заметного роста строительства нашего православного храма. 1995 год увенчался мощным рывком в строительстве - монтажных работах как самого храма, так и прилегающего к нему комплекса. Сейчас закончен монтаж металлоконструкций сводной купольной части. Ждем весны, чтобы забетонировать свод, выложить барaban и установить купола. Изготовленные в металле куполов ждут своего монтажа, в ближайшее время начнем возводить стеллаб, потребуются большие затраты. Кроме того, Церковь имеет задолженность по процентам в сумме более миллиарда рублей подрядным организациям.

В этой связи обращаюсь к Вам и молитвенно зываю к Вашим сердцам, жертвуйте Бога ради на стро-

ительство храма Святителя и Чудотворца Николая. Господь моими бренными устами призывает Вас отдать на святое дело маленькую толику, дабы не потерять все. Наша страна, превращенная за более чем 70 лет во "Всесоюзное общество слепых и глухих", восстает из этого плена. Дай, Господи, каждому из нас не опоздать и реализовать шанс, преподанный нам Господом. Помните, что сказано: "Давшему Мне сторицею воздам". Рука дающего не оскудеет!

От лица прихожан настоятель
Свято-Никольской церкви
протоиерей отец Виктор.

Р/с N701404 в ЦКБ, Православная церковь ИНН N8602161070, р/с 700702 СТБ филиал "СНГБ".

МЫ ПРОДОЛЖАЕМ КВН



На этой неделе выяснилось, кто из шестерки претендентов будет бороться за звание самых веселых и находчивых среди студентов города.

Примерно через месяц (точная дата главного матча сургутского КВН-96 будет объявлена позднее) встретятся победители двух прошедших полуфиналов - команды Сургутского государственного пединститута и Тюменского государственного университета нефти и газа.

Очевидный успех предварительных встреч позволяет, во-первых, надеяться на возрождение в Сургуте



популярной игры, что вполне реально, и, во-вторых, дает повод пожалеть о недостаточном Дворце молодежи, в котором наверняка разместился бы все желающие побороть за своих одноклассиков. Зал же ДИ "Нефтяник" оказался в этом смысле тесноват.

На снимках: фрагмент домашнего задания команды КВН пединститута; по окончании полуфинальных игр городской студсовет одарил каждую из команд большими пирогами с брусничкой.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.
Фото автора.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Ударим вакциной по гепатиту

22 февраля сургутские журналисты встретились с академиком Академии естественных наук РФ, профессором, доктором медицинских наук, руководителем лаборатории эпидемиологии и профилактики вирусных гепатитов Института вирусологии им. Д.И. Ивановского РАН Иосифом Васильевичем Шахгильдяном.

Академик Шахгильдяев уже приезжал в Сургут около года назад. Именно тогда с институтом вирусологии был заключен договор, предусматривающий изучение сложившейся в нашем городе неблагоприятной ситуации по заболеваемости

вирусных гепатитов.

Иосиф Васильевич представил журналистам конкретные статистические данные, характеризующие распространенность вирусного гепатита В среди различных категорий населения Сургута. Одной из

"групп риска" в этом плане являются медики: гепатит В можно считать их профессиональным заболеванием.

Начальник объединенного территориального медицинского управления Сургута Юрий Чемакин сообщил, что в целях борьбы с заболеваемостью гепатитами закуплена импортная вакцина. На первом этапе предполагается прививать медиков и выпускников мединститута.

Андрей МАРКИН.

Чеченский кризис растает по весне

В СТРАНЕ

Домыслы о возможном переносе выборов главы государства были категорически опровергнуты Ельциным в среду, в ходе встречи с главными редакторами российских средств массовой информации в Кремле. Сохраняя, как и незаходящий чеченский кризис отторгает от него немалую часть избирателей. Президент России сообщил журналистам, что в ближайшее время будет принят общий мирный вариант решения проблемы.

Кандидер ФРГ Гельмут Колль стал первым лидером "большой семерки", посетившим в России после принятого Ельциным решения баллотироваться на второй срок.

По-прежнему приоритетными в материалах информационных агентств являются события в Чечне. В поселке Новогрозненском завершена операция по ликвидации разрозненных групп боевиков. С обеих сторон есть убитые и раненые, число которых устанавливается. Поиск возможно оставшихся в поселке боевиков будет продолжен.

Докту Завагов уверен, что в течение февраля-марта правительство республики сможет добиться существенного улучшения ситуации. Не исключено, что этому будет способствовать указ Президента РФ о преобразовании территориального управления органов власти в Чечне в представительство правительства Российской Федерации, полпредом которой назначен Николай Федосов.

"Каждое второе предприятие сейчас незаконно использует деньги пенсионного фонда", - заявил помощник Президента по экономическим вопросам Александр Лившиц. По его словам, Борис Ельцин подписал три указа о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц, виновных в несвоевременной выплате заработной платы и пенсий. На это правительство отведены сжатые сроки.

День защитников Отечества, праздник, скрасивший текущую неделю, и в этом году остался рабочим - гласит Свердловское трудовое законодательство, изменившее которое пока не удалось. Вот уже не один десяток лет предпринимаются попытки добиться для этого праздника статуса, равного с отмечаемым в марте Международным женским днем. В календаре 1996 года этот день красной раскраской не помечен.

В БЛИЖНЕМ ЗАРУБЕЖЬЕ

В Туркменистане прошел всенародный праздник - День государственного флага. Статус нейтрального государства был получен бывшей союзной республикой в конце минувшего года решением ООН.

Какое конкретно изменения произойдут во внешней и внутренней политике государства в связи с приобретением нового статуса, народ в основной своей массе имеет смутные представления. Политологи сегодня задаются вопросом, каким путем пойдет независимый нейтральный Туркменистан, завязавший особые тесные связи с Ираном, Пакистаном, Турцией, не прерывая при этом своего взаимоотношений с Россией.

Грузия намерена потребовать своей доли при разделе Черноморского флота, заявил министр иностранных дел республики.

Еще одним источником финансов в республике вскоре станет Германия. Ее материальную помощь в размере 99 миллионов немецких марок получит грузинское правительство ближайшем будущем, заверил министр иностранных дел Клаус Кинкель. Помимо этого, ускорить решение энергетических проблем Грузии берется группа прибывающих в республику немецких энергетиков.

Полностью загрузить белорусские нефтеперерабатывающие заводы напрямую, без посредников смогут российские нефтяные компании в ходе выполнения заключенных между ними и правительством республики Беларусь соглашений. Президент Белорусского государственного концерна по нефти и нефтепродуктам вопреки противоречивым слухам высказался за сохранение в руках государства контрольного пакета акций нефтеперерабатывающих предприятий республики, которые должны получить от российских нефтяных компаний кредиты на модернизацию сырья.

В ДАЛЬНЕМ ЗАРУБЕЖЬЕ

Власти боснийских сербов начали срочную эвакуацию населения из сербских районов Сараева, переходящих под мусульманско-хорватскую юрисдикцию.

Армейские представители боснийских сербов возобновили свои контакты с НАТО. В Палле прошли переговоры, в центре внимания которых находились вопросы дальнейшей реализации мирного договора в Боснии и Герцеговине. Эта встреча стала первой после того, как командарм боснийских сербов Радко Младич прекратил все контакты с НАТО в знак протеста против незаконного захвата мусульманскими сербскими офицерами, обвиняемыми ими в совершении военных преступлений.

Прошедший в Польше общенациональный референдум по вопросам приватизации государственной собственности может оказаться недействительным, предполагают польские средства массовой информации, основываясь на сведениях об активности граждан.

Для того, чтобы волеизъявление вступило в законную силу, необходимо участие более половины избирателей. Пока ни в одном из сообщений с мест не говорится о явке к урнам более 30-40 процентов граждан, имеющих право голоса.

Традиционно тесные и дружественные отношения Финляндии с соседней Швецией неожиданно омрачились разразившейся между двумя странами "ничной" войной. Предпосылкой к ней стало вступление обеих стран в Европейский союз.

Добившись у Брюсселя права на получение сельскохозяйственных субсидий, финские фермеры начали активно извлекать из излишков яиц на своем рынке, сбывая их по дешевке в Швецию. Эскалация яичного импорта для местных птицеводов, не получающих никаких дотаций, стала настоящим ударом. Прессе "наглость" финских лиц шведы решили по-умному, потребовав, чтобы на каждом "изделии" стоял штамп: "Не отвечает шведским стандартам, регулирующим содержание домашних животных". После этого поставки практически оказались заморожеными.

Татьяна КИФОРУК.

КАЖДЫЙ ДЕСЯТЫЙ ДИАГНОЗ - НЕВЕРЕН

Каждый десятый сургутский пациент умирает не от того, от чего его лечат. И все-таки, несмотря на эти, пусть не великие, с точки зрения статистов, но тем не менее безжалостные цифры, - это неплохой показатель. Если принять во внимание, что в некоторых московских клиниках расхождение между клиническими и патологоанатомическими диагнозами доходит до 25 процентов, а в целом по стране данный показатель не опускается ниже десяти процентов.

- Но это еще не говорит о том, что у нас очень хорошо поставлена диагностика, - считает главный патологоанатом города, заведующий кафедрой морфологии Сургутского университета, врач высшей категории, доктор медицинских наук Владислав Петрович Зуевский. - Это довольно сложный вопрос. Часть погибших больных, в частности, умерших на дому, мы не вскрываем. И в этих случаях клинический диагноз как был поставлен, так и остается. В некоторых городах существует практика вскрытия умерших на дому. Там качество диагностики можно оценить более точно.

Надо учитывать, что ошибка в диагностике не всегда ведет к смерти пациента, потому что человеческий организм - это саморегулирующаяся система. Иногда большая выживаемость, несмотря на ошибочный диагноз и неправильное проведенное лечение. И даже не знает, что ему был поставлен неверный диагноз.

На вопрос, хороший у нас уровень диагностики или плохой, могут дать ответ комисионные разборы. К примеру, мы можем пригласить уже известных специалистов, независимых экспертов с другой территории (это могут быть специалист какого-либо клинического профиля и патологоанатом) и провести комисионный разбор. При этом независимые клиницисты оценят наш уровень диагностики, дадут рекомендации. У нас проводятся собственные клинико-анатомические разборы. Но, наверное, иногда нужно проверять себя при помощи других специалистов, потому что местные медицинские кадры не заинтересованы в раскрытии всех своих ошибок.

- Какие причины лежат в основе диагностических ошибок? Несовершенство медицинской аппаратуры? Или человеческий фактор - недостаточная подготовка кадров?

- В диагностике играет свою роль комплекс условий. Это и техническая оснащенность, и че-

ловеческий фактор. Лицензионные комиссии установили, что большинство клинических учреждений, больниц города хорошо оснащены технически. Иногда даже лучше, чем лечебные учреждения в более крупных городах, областных центрах.

Если говорить о человеческом факторе, то не все заведующие отделениями, руководители клиникских учреждений довольны своими кадрами, выпускниками мединститута, которые приходят после учебы в эти учреждения.

- Может быть, трудности в диагностике связаны и со сложностью самой медицины? С тем, что болезнь не всегда проявляется себя так, как описано в литературе?



Рисунок Вячеслава ШЕЛОБА

- Совершенно верно. В настоящее время не все заболевания протекают классически. И никогда не протекали. У каждого пациента "свой" туберкулез, "свой" брюшной тиф и т.д. К примеру, в случае инфекционной патологии конкретные проявления зависят от взаимодействия организма и микроорганов.

Классическую картину может даже неподготовленный специалист распознать. Люди сами себе ставят диагноз аппендицита. Мастерство врача в том и состоит, что он может нетипичную картину уложить в типичную, найти особенности, кото-

рые позволят ему поставить правильный диагноз.

Совершенно очевидно, что необходимо дальнейшее усовершенствование медицинских кадров и последипломное обучение врачей. И в этом плане большую роль сыграла бы организация в университете преподавания по специальности "Лечебное дело".

Это привело бы к притоку в город новых специалистов. Тем более что на лечебный факультет предполагается приглашать не просто теоретиков, а именно врачей, причем обязательно с высшей категорией, ведущих специалистов из городов России и ближнего зарубежья. Это должны быть очень хорошие практики, в то же время имеющие ученую степень и участвующие в педагогическом процессе. Они могли бы не только обучать, но и внести свой личный вклад и в диагностику, и в лечение. Они бы привезли сюда современные технологии.

С помощью этих специалистов можно было бы создавать новые медицинские направления и совершенствовать имеющиеся. Например, здесь полный провал по онкологической службе. Вследствие нарушения связи с Тюменским областным онкодиспансером проблема опухолевой патологии стоит в Сургуте очень остро. Необходимо формировать эту службу. В какой конкретно форме - будут решать органы здравоохранения. Я знаю, что они уже работают в этом направлении, и онкологическая служба формируется.

Таким образом, я вижу выход в приглашении в город высококвалифицированных специалистов, кандидатов и докторов наук. Речь идет о небольшом количестве людей: их может быть максимум двое по каждой медицинской специальности. Это одно из решений.

Кроме того, во многих местах существует, скажем так, институт экспертов при страховых компаниях. Дело в том, что страховые компании после выплаты денег хотят проверить, хорошо ли действовали медики в той или иной ситуации. Но поэтому они и готовят врачей-экспертов, которые производят экспертизу каждого конкретного случая. И это еще одно решение.

Андрей МАРКИН.

СВЕРЬТЕ СУДЬБУ

Астрологический прогноз на 26 февраля - 3 марта

Последние дни февраля и начало марта будут благоприятны. Вы будете энергичны, полны сил. Кризисный период останется позади. В конце недели, однако, следите за собой: не переусердствуйте и не злоупотребляйте спиртным. 3 марта поберегите себя, а если страдаете хроническими заболеваниями - держите наготове лекарства.

26 февраля - проблемный день для семейных отношений. У супругов может обостриться борьба за власть. Но энергии сейчас много. Если спорный вопрос для вас принципиален, есть все шансы одержать победу.

27 и 28 февраля сил будет много, и отношения в семье сложатся гармонично. В эти дни может оказаться сложно начать любую работу по дому, но начав, вы уже не остановитесь. В итоге удастся

переделать кучу дел.

29 февраля могут периодически портить настроение мелкие неприятные детали. Дела застопорятся, возможны недоразумения в семье или с друзьями. Но все прерядет в этот день преодолении.

В первый день весны, **1 марта**, женщины могут не справиться со своими эмоциями: без повода раздражаться, вести себя демонстративно. Однако этот день очень хорош для внешней деятельности: бизнеса и творчества.

2 марта - гармоничный, успешный день. В проблемных семейных отношениях наметится потепление. Удастся очень ясно увидеть всю ситуацию и понять, как именно разумно ее изменить.

3 марта - день пассивного отдыха. Грандиозные планы сегодня рискуют провалиться. Побудьте дома, пообщайтесь с детьми и своей "половиной".



Теперь это - ежемесячная страничка, адресованная всем поклонникам спорта. Рассказывать же мы будем не только о профессиональных спортсменах, но и о тех, для кого рекорд - не самоцель. Если занятия физкультурой для вас - потребность души, то вы найдете здесь всегда что-нибудь полезное для себя.

Почем лыжи для народа?

Социологические исследования показали, что большинство сургутян отдадут предпочтение лыжным видам спорта. Учитывая же, что в наших краях зима длится не три календарных месяца, а все шесть, остается купить лыжные обмундирование, сагитировать соседа для компании и - в дорогу.

Ну, разве увидевши его лыжамы российского производства? Да и потом, гораздо приятнее ходить по лыжне в экипировке австрийской фирмы "Fisher". Однако афоризм: "Я не настолько богат, чтобы покупать дешевые вещи" потеряет шарообразную силу после того, как узнаете цены самой престижной фирмы лыжного "обмундирования".

Итак, чтобы стать настоящим спортсменом, понадобятся две пары лыж - для конькового и классического хода. За это придется отдать 3 млн. рублей. Соответственно, две пары лыжных палок - 600 тысяч; не забудьте обзавестись двумя парами классных ботинок - 2,5 млн. рублей. Предположим, что на все денег хватило, порадуемся тогда уж себя гоночным комбинезоном за 600 тысяч рублей. Ну, а шапочка (150 тыс.) и перчатки (100тыс.) - сущий пустяк, который дополнит качественную лыжную экипировку.

Итого - почти пять миллионов рублей. Если эта сумма покажется астрономической, а желание прикинуть к энтузиастам этого вида спорта не иссякнет, то все-таки стоит выбрать что-нибудь подешевле. К тому же для любителей лыжного спорта можно купить все по одной цене.

Самые дешевые русские лыжи "Карелия" потянут на 300 тыс., лыжные палки - на 140, а ботинки - всего-то на 150 тыс. рублей. Шапочку и перчатки бабушка свяжет, а старый тренировочный костюм заменит лыжный комбинезон. Как говорится, было бы желание.

В Сургуте в настоящее время есть только две оборудованные лыжни - бесплатная в районе "Орбиты" и на лыжной базе

"Олимпия", которая в этом году как спортивная база не работала. Сейчас здесь завершается ремонт, и через месяц можно будет смело приезжать сюда на выходные, останавливаться в гостинице и обедать в столовой. Если вы все же еще не решились приобрести дорогое обмундирование, в "Олимпии" достаточно будет взять лыжи напрокат, за платив всего около пяти тысяч рублей за час.

Несмотря на цены, развиваться лыжный спорт в Сургуте будет. На будущий год горспорткомитет планирует ввести освещенную трассу в районе реки Саймы, что возле микрорайона геологов.

Юным лыжникам можно подучиться этому виду спорта по выбору в двух спортивных школах: ДЮСШ "Нефтяник" и ДЮСШ горспорткомитета на отделе лыжных гонок. Правда, далеко не все родители могут позволить себе купить для своих детей лыжную экипировку, хотя ребята с удовольствием занимаются этим видом спорта. Так, на прошлых выходных пятеро мальчишек, не побоявшись мороза в минус 30, приехали своим ходом покататься на лыжах в "Олимпию", приятно удивив обслуживающий персонал базы.

Остается добавить, что в сборную команду Сургута с учетом кандидатов входит 20 человек. Как заметил тренер сборной Анатолий Зубов, у профессиональных спортсменов все-таки будет качественное оснащение "Fisher".

Что же касается нас, начинающих любителей, то будем надеяться, что у соседа найдется лишняя пара старых лыж, и тогда не придется просидеть все выходные перед телевизором.

КУРЬЕЗЫ

Если сильнее рассердиться

В прошлом году на окружной спартакиаде, приуроченной к 65-летию Ханты-Мансийского округа, когда оставалось пройти еще два зачетных вида спорта - биатлон и лыжные гонки, Сургут уступал в первенстве Нижневартовску.

Биатлон в нашем городе никогда не культивировался, но победить в окружных соревнованиях очень хотелось. Председатель горспорткомитета И. Шевченко пригласил к себе в кабинет тренера по лыжным гонкам Анатолия Зубова, спросил, возможно ли за короткий срок (чуть больше недели) подготовить наших лыжников к соревнованиям по биатлону. "Попробуем", - ответил тренер.

После основных тренировок

шесть сургутских спортсменов по договоренности с УВД прямо с лыжни отправлялись в милицейский тир учиться стрелять.

В итоге по биатлону на окружных соревнованиях сургутские лыжники, что стало большой неожиданностью, заняли второе место, уступив только Ханты-Мансийску, за команду которого выступал олимпийский чемпион. В общем же зачете окружной спартакиады Сургут занял первое место.

В рукопашном бою и тренер - победитель

Исконно русский национальный вид спорта - рукопашный бой культивируется давно. Для многих мальчишек, занимающихся этим видом спорта, рукопашный бой не станет делом всей жизни. Тем не менее тренеры дадут им многое. Но это не значит, что борьба научит их только жестокости. Скорее - выносливости и преданности.

Как в любом деле, чтобы стать профессионалом, важно пройти хорошую школу, учиться у опытного учителя. Кстати, на соревнованиях по рукопашному бою за призовое место дают две медали: одну - чемпиону, другую - воспитавшему победителя тренера.

Недавно в Москве на открытом чемпионате по рукопашному бою, в котором приняли участие 20 команд из разных городов России, тренеру сургутской команды Александру Сидоренко были вручены три медали за подготовку чемпионов Москвы.

"Мои мальчишки доросли до этого - самое время показать хороший результат", - говорит А.Сидоренко, скромно оценивая высокие достижения своих воспитанников.

Сам он не задумывался о будущем, когда его, восьмилетнего пацана, брал с собой в спортзал тренер по борьбе - сосед по площадке. Потом, в спортивной школе А.Сидоренко, зарабатывая синяки и шишки, упорно осваивал самбо и дзюдо - модные в те времена виды борьбы.

В армии занимался уже боевым самбо. Во время вьетнамской войны 1979 года служил в Ханое. Боевые действия были далеко от подразделения, в котором служил Александр, обслуживая военные объекты и перевоза грузы и почту. И хотя война не оставила свой страшный отпечаток на его подразделении - смерть все-таки видел. Из Ханоя на родину провозжал в последнюю путь наших летчиков. В этой стране стал присматриваться к восточным единоборствам, навсегда усвоив, что искусство борьбы - проявление самоощущения и красоты, а не жестокости.

После армии серьезно занялся рукопашным боем. В 1985 году вместе с женой приехал к теще в Сургут. До тех пор запрещенный вид спорта не легализовали, собирались в спортзалах по пятьдесят человек для тренировок.

Родилась сургутская школа рукопашного боя в 1988 году на базе ПТУ-56, при военно-патриотическом клубе "Союз", для подготовки ребят к службе в армии. А Сидоренко набрал 45 мальчишек - учащихся училища и ребята из близлежащих районов. Семь лет назад многие 13-14-летние мальчишки, выслушав после каждой тренировки причитания своих мам из-за набитых синяков, даже и не подозревали, что в будущем будут завоевывать самые высокие награды вместе со своим требовательным тренером.

Поначалу в сургутской школе рукопашного боя все складывалось очень тяжело. Были сбои, проблемы - и одичи поражения на крупных соревнованиях. Первые выступления команды "на ковре" в течение года не давали никакого результата. Победу муж-

но было ждать, а это всегда трудно.

Нельзя упустить одну деталь. Вместе с мальчишками в искусстве рукопашного боя совершенствовался и их тренер. Для того чтобы лучше ориентироваться в своей работе, в начале 90-х А.Сидоренко поступил в Московскую академию физкультуры и спорта на отделение рукопашного боя. Знания, полученные в академии, пригодились на деле. Когда сургутский тренер закончил третий курс, заметно повысилась и уровень команды.

В 1993 году на чемпионате России по рукопашному бою в Костроме А.Сидоренко стал чемпионом страны. Надолго запомнятся эти соревнования сургутской команде. Тогда в Костроме отмечалось сразу же три боль-

рабочих семей. Тренера и ребят за восемь лет существования школы связала большая крепкая дружба. А Сидоренко постоянно приходится решать их юношеские проблемы. К стати, ни один из его мальчишек никогда не привлекался правоохранительными органами. Практически все отслужили в армии по рекомендации спорткомитета, вернулись домой, кто-то поступил в институт. Они частые гости в доме у А.Сидоренко.

Тренируется команда шесть раз в неделю. Как и все, сегодня она испытывает трудности в финансировании: единственный спонсор - горспорткомитет. Бывает даже так, что дирекция Дворца спорта определяет команду мастеров невыгодное время для тренировок, когда профессиональному спортсмену пора уже спать. Одно время помог "Тюменьпрофбанк", но потом помощь команде иссякла.

Тем не менее благодаря горспорткомитету и энергии тренера у ребят идет полноценный процесс тренировок. Конечно, хотелось бы приобрести единую форму для команды и многое другое.

Кстати, об экипировке. В рукопашном бою есть обязательный квалификационный тур - самозащита от нападения с огнестрельным и холодным оружием. Поэтому команде на все соревнования приходится ездить с бутарфорскими ножами и пистолетами. Наша промышленность научилась делать хорошие подделки, из-за чего команду частенько задерживают на регистрации билетов в аэропорты.

В настоящее время ребята готовятся к одному из самых серьезных соревнований по рукопашному бою - ежегодному турниру памяти Александра Невского,



который намечен на середину марта. Уже сегодня команда подумывает об очередных призовых местах. Зная, какая сильная школа рукопашного боя в нашем городе, сразу же с оптимизмом дмаешь - вот куда можно было бы пойти многим сургутским мальчишкам, чтобы не убивали свободное время в грязных подъездах или просто не сплосались без дела.

Сидоренко подтвердил: "Заинтересоваться можно. Есть и тренеры, да и мальчишки пойдут заниматься с огромным удовольствием. Только вот нет помещений для всех желающих тренероваться".

Вот и задаешься тут риторическим вопросом: а не дешевле ли выделить средства на аренду помещения и заработную плату тренера, чем на строительство и содержание реабилитационных центров, которые иным уже и не помогут?

Вот и задаешься тут риторическим вопросом: а не дешевле ли выделить средства на аренду помещения и заработную плату тренера, чем на строительство и содержание реабилитационных центров, которые иным уже и не помогут?

Вот и задаешься тут риторическим вопросом: а не дешевле ли выделить средства на аренду помещения и заработную плату тренера, чем на строительство и содержание реабилитационных центров, которые иным уже и не помогут?

Вот и задаешься тут риторическим вопросом: а не дешевле ли выделить средства на аренду помещения и заработную плату тренера, чем на строительство и содержание реабилитационных центров, которые иным уже и не помогут?

Вот и задаешься тут риторическим вопросом: а не дешевле ли выделить средства на аренду помещения и заработную плату тренера, чем на строительство и содержание реабилитационных центров, которые иным уже и не помогут?

Вот и задаешься тут риторическим вопросом: а не дешевле ли выделить средства на аренду помещения и заработную плату тренера, чем на строительство и содержание реабилитационных центров, которые иным уже и не помогут?

Вот и задаешься тут риторическим вопросом: а не дешевле ли выделить средства на аренду помещения и заработную плату тренера, чем на строительство и содержание реабилитационных центров, которые иным уже и не помогут?

Страницу подготовила Екатерина БЕЛЯЕВА. Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

В МАГАЗИНЕ ЦЕНТР-СЕРВИС "ВСЕ ДЛЯ ВАС" приступили к работе открытые вновь отделы "Мясо-рыба", "Овощи-фрукты".

Богатый ассортимент, низкие цены. Приглашаем посетить. К сведению поставщиков: принимаем к реализации мясо-молочную, колбасную, а также овощную и фруктово-ягодную продукцию.

Обр.: ул. Державинского, 18.

ЭЛЕКТРОННАЯ ТАБЛЕТКА - ЛЕКАРСТВО XXI ВЕКА

АЭС ЖКТ - автономный электростимулятор желудочно-кишечного тракта - был разработан и внедрен в производство по спецзаданию Полибюро еще в начале 80-х гг. для лечения советской "элиты". Тогда было получено разрешение Минздрава на его применение. Как же действует это не имеющее аналогов в мире средство?

АЭС - небольшая капсула, содержащая микропроцессор и элемент питания - вводится в организм через прямую кишку, во влагалище, путем проглатывания, для активации биоэлектрической, моторной, секреторной функций органов. АЭС применяется в амбулаторных, стационарных условиях. Даже однократное применение АЭС дает лечебный эффект при гастрите, атоническом колите, запорах, геморрое, дискинезии желчного пузыря, хроническом холецистите, панкреатите, простатите, у мужчин усиливается потенция. Очищая кишечник от токсичных шлаков, АЭС восстанавливает гормональный баланс организма, липидный обмен, снижает уровень холестерина в крови. Именно этим врачи объясняют успешное применение АЭС при атеросклерозе, сердечной аритмии, климаксе, нерегулярных менструациях, хронической усталости и депрессии, при аллергическом дерматите, потливом синдроме. АЭС с насыщением цинка может применяться для улучшения качества спермы при лечении мужского бесплодия, а также при кожных заболеваниях.

Тел.: 25-19-46, 33-18-77, 34-17-59.

ИЗРАИЛЬ

Фирма «Интернешл ЛТД» приглашает к сотрудничеству предприятия города и физических лиц, желающих совершить паломничество в Иерусалим, поклониться гробу Господню и отдохнуть летом на Средиземном, а зимой - на Красном море.

Цены в расчете на любой уровень достатка семьи. Никаких посредников. Выезды постоянно.

Обр.: ул. 30 лет Победы, 19, каб. №303. Тел. 21-33-92.



АООТ «Детский мир» предлагает в широком ассортименте:

- * куртки для девочек и мальчиков самых современных модных и расцветок
- * обувь школьную и подростковую, детскую
- * товары для новорожденных в полном ассортименте
- * игрушки и канцтовары

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ! Ждем вас за покупками по адресу: ул. Ленина, 52. Тел. 33-13-42.

ОРГАНИЗАЦИЯ КУПИТ ЛЮБЫЕ ЦВЕТНЫЕ МЕТАЛЛОВ, СПИСАНИЕ ДВИГАТЕЛЕЙ И КАБЕЛЬ.

Тел. 46-38-00.

ТОРГОВАЯ ФИРМА «РИТМ» объявляет конкурс на замещение вакантной должности **ГЛАВНОГО ЭНЕРГЕТИКА** (стаж работы по специальности не менее 3 лет).

Обр.: ул. Транспортная, 6 (район ж/д вокзала). Тел. 39-27-37.

АО «Стерх» предлагает к реализации:

- * краску НЦ-132, НЦ-25 (дата изготовления 01.1996г., цвета: белая, черная, красная, желтая, защитная, голубая, серо-голубая, зеленая)
- * растворитель 646 по 0,4 л
- * лак паркетный
- * валики ДУ-20, редукторы БКО-50, БПО-25
- * газоэлектрические генераторы АСП-10
- * мраморную плитку
- * трактор ДТ-75 (бульдозер)
- * погрузчик ковшовый (б/у).

Обр.: п.Звездный. Тел.: 33-80-17, 33-82-11 (с 8 до 17 часов).

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ САМЫЕ ДЕШЕВЫЕ В ГОРОДЕ ЛИНОЛЕУМ ОТЕЧЕСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА:

утепленный, по цене 40300 рублей и неутепленный, по цене 24700 рублей за кв.м; высококачественные напольные покрытия для дома и офиса из Германии, по ценам от 40000 до 64000 рублей за кв.м.

Тел.: 33-95-06 (днем), 34-18-11 (вечером).

АОЗТ "Мальвина", магазин "Товары для детей", предлагает новые поступления:

- * нарядные платья, белые блузки, костюмы, юбки для девочек
- * современные комплекты пиджака-юбка для подростков
- * элегантные костюмы, брюки, сорочки для мальчиков
- * для новорожденных: пеленки из ситца, фланели, распашонки
- * обувь резиновую с утепленным внутренним слоем, разн. 15-43
- * всегда в продаже - широкий выбор настольных игр, игрушек, письменных принадлежностей.

Обр.: ул. Сибирская, 12. Проезд авт. №2, 3, 5, 7 до ост. «К. Строитель». Тел. 76-68-82.

НА РАБОТУ

В ТОО "Сибирь" - охранников, имеющих лицензию на осуществление охранной деятельности. Зарплата высокая. Тел. 22-08-38.

В организацию на постоянную работу продавцов. Обр.: ул. Мира, 11/2. Тел. 22-56-20.

ТОРГОВАЯ ФИРМА «РИТМ» приглашает за подарками к 8 марта на расширенную распродажу хрустальных изделий, фарфоровых сервизов, парфюмерно-косметических изделий, а также продуктов питания:

- * окорок - 11000 руб.
- * яйцо - 5300 руб.
- * сердце говядины - 9000 руб.
- * печень говядины - 14000 руб.
- * дышла фасованные (Франция)
- * свежие овощи и фрукты.

Обр.: 25 мкр., маг. №1, проезд авт. №19, 5а; МК №14, маг. №2, проезд авт. №50, 21. Тел.: 22-84-13, 39-83-92, 39-24-84.

Торговый дом «Гелеум» Общество с ограниченной ответственностью

Параллакс

- * ПОЛЬЗОВАТЕЛЬ ПЕРСОНАЛЬНОГО КОМПЬЮТЕРА
- * БАРМЕН-ОФИЦИАНТ
- * КАЛЬКУЛЯТОР ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ
- * КОНДИТЕР
- * ПРОДАВЕЦ СМЕШАННЫХ ТОВАРОВ
- * ДОМОВЕДЕНИЕ (СО ВСЕМИ ВИДАМИ ВЯЗАНИЯ)
- * МЛАДШАЯ МЕДСЕСТРА
- * СЕКРЕТАРЬ-РЕФЕРЕНТ
- * ШВЕЯ-ЗАКРОЙЩИК ЖЕНСКОГО ПЛАТЬЯ
- * АВТОСЛЕСАРЬ
- * МОНТЕР СВЯЗИ
- * ХУДОЖНИК-ОФОРМИТЕЛЬ
- * МАССАЖИСТ

Начало занятий - по мере набора групп. Учащиеся обеспечиваются необходимым оборудованием. Занятия в вечернее и дневное время. Обр.: ул. Рабочая, 43 (межшкольный УПК). Проезд авт. до ост. ДК "Строитель". Тел.: 22-28-33, 77-35-38.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ФИРМ!

Салон «СПЕЦОДЕЖДА» предлагает к реализации:

- * **ОДЕЖДУ** костюмы - нефтяника (зимний), пониженных температур, сварочный зимний, сварочный летний, андефалтитный, геологический, хлопчатобумажный, камуфлированный, лесоруб; полушубки меховые, куртку летнюю, куртку ватную, шапку меховую (замш.), шапку меховую (сукно), подшлемник трикотажный, плащ брезентовый, халат белый, халат темный, брюки ватные
- * **РУКАВИЦЫ** хлопчатобумажные, брезентовые, брезентовые с дв.нал., х/б с брез.накладн., нефтеморозостойкие (НМСР), ватные, меховые, "краги", перчатки резиновые
- * **ОБУВЬ** валенки обрезанные, н/обрезанные, сапоги кирзовые, сапоги резиновые, сапоги болотные, сапоги - "бахилы", боты диэлектрические
- * **СРЕДСТВА ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ:** щиток НС-3-60 для сварщика, очки газосварщика, очки электросварщика, противогазы ПП-5 26-70-1-90, пояс предохранительный для строителей
- * **ВЕНИКИ**

Обр.: Нефтегазовое шоссе (баз. «Сургутнефтеоматика», напротив пивзавода). Тел. 46-92-01.

МУНИЦИПАЛ

Четырехкомнатную квартиру лентпроекта (3 этаж) по ул. Островского, 20 на трехкомнатную лентпроекта и любую однокомнатную. Тел. 76-42-28 (раб.).

Четырехкомнатную квартиру лентпроекта (2 этаж) на трехкомнатную по договоренности. Тел. 77-84-72.

Новую двухкомнатную квартиру в г. Тюмени на двухкомнатную лентпроект авт. Сургута. Тел. 46-42-81.

Трехкомнатную приват. квартиру в г. Орске на равноценную в г. Сургуте. Возможны варианты. Тел. 33-52-21.

Автокран АК-8 на базе "Урала-4320" грузоподъемностью 8 т, в отличном состоянии, на квартиру. Или продают. Тел. 33-31-09 (с 18 до 21 часа).

Предприятие изготовит и установит металлические обогорженные двери, решетки окон и балконов.

Тел. 22-08-80 (раб.).

Четырехкомнатную квартиру мостпроекта в центре города на двух- и однокомнатную квартиры. Тел.: 34-56-16, 33-77-49.

Двухкомнатную квартиру в г. Кингисепп Ленинградской обл. (телефон, лоджия) плюс капитальный гараж - на двух-однокомнатную квартиру в г. Сургуте. Возможна продажа. Тел. 39-87-57.

Двухкомнатную квартиру в малосемейке и однокомнатную лентпроекта на трехкомнатную лентпроекта. Тел. 33-17-63.

Трехкомнатную квартиру в г. Абинске Красноярского края на квартиру в г. Сургуте. Первый и последний этажи не предлагать. Тел. 39-05-80 (раб.).

Приватизированную квартиру в г. Геленджике (28,9 кв. м, с частичными удобствами (туалет)) на двухкомнатную квартиру в г. Сургуте, или плюс двухкомнатную в трельстнике по ул. Маяковского на трехкомнатную в г. Сургуте по договоренности. Обр.: ул. Быстринская, 2, 705 (с 18 до 21 часа). Тел. посредника 22-90-20 (с 18 до 20).

АО «НАРС» производит:

- * отделочные работы квартир, офисов
- * сварочно-монтажные работы
- * штамповые монтажные работы.

Телефоны: 33-80-17, 33-82-11.

Региональный учебный центр «Социолог» при Академии народного хозяйства объявляет набор на курсы бухгалтеров, суперреферентов, пекарей.

Срок обучения - 2,5 месяца.

Обращайтесь: пр. Набережный, 12/1, ком. №211. Тел. 22-58-56.

Сургутская ГРЭС-2

реализует стальные трубы ϕ 1420x16,8 мм, ст. 17 ГС в количестве 940 т - 1562 п.м по договорной цене.

Расчеты возможны векселями администрации г. Сургута, Ханты-Мансийского, Ямало-Ненецкого округов и Тюменской области.

Тел.: 22-37-22, 77-13-64, 77-12-70.

Выражаем глубокую благодарность друзьям, соседям, коллективам ТОО "Автосервиснефтепродукт", УТТ-5, АЭС за помощь, оказанную в похоронах любимого мужа, отца

ВАВИЛОВА Юрия Аркадьевича. Жена, дети.